
令和４年度　

受講場所 ： 愛知建設業会館

現場代理人のための能力向上研修会

受講生アンケート

受 講 日：令和４年６月２３(木)・２４日(金)

1/6



<問１>専門分野について

１） 建　築 1

２） 土　木 31

３） その他 0

<問２>最終学歴について

１） 高校卒 3

２） 高専卒 1

３） 専門学校卒 5

４） 短大卒 0

５） 大学卒 23

６） 大学院卒 0

７） その他 0

<問３>年齢について

１） 23才～25才 2

２） 26才～29才 4

３） 30才～35才 13

４） 36才～39才 6

５） 40才～45才 2

６） 46才～49才 3

７） 50才～55才 0

８） 56才以上 2
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<問４>現場代理人（又は責任者）ですか

１） はい 31

２） いいえ 1

<問５>問４で｢はい｣と答えた方のみの解答

　　　　代理人の経験年数は何年になりますか

１） ５年以下 14

２） ６年～１０年 9

３） １１年～１５年 2

４） １６年～２０年 2

５） ２１年以上 4

６） 未記入 1

<問６>問４で｢いいえ｣と答えた方のみの解答

　　　　会社での立場をお答えください

・ 現場担当員

<問７>工事施工で一番苦労したことは何ですか

（複数回答）

１） 発注者との対応 26

２） 関係官庁との対応 9

３） 近隣住民との対応 21

４） その他 4
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<問７>工事施工で一番苦労したことは何ですか（その内容について）　　

１） 「発注者との対応」の内容

・ 設計変更 6 人

・ 変更契約時の希望金額の差異、工法変更の協議 4 人

・ コミュニケーションの取り方 3 人

・ 変更契約が遅く書類作成が遅れたこと 2 人

・ くせのある監督員とのやりとり 2 人

・ 何を求めているかわからない

・ 担当が他現場にも立ち合いに行くので調整ができず、工程を組み替えたりと苦労した

・ 変更を認めてもらえない

・ 追加工事に対する実行予算の手当て

・ 工期延期なしでの追加工事の要請

・ 書類の作成

・ 他人事のように対応される

２） 「関係官庁との対応」の内容

・ 交通規制関係 3 人

・ 占用物件（ライフライン）の移設案件の調整 2 人

・ 他企業埋設管理者との協議

・ 立会の変更

・ 安全対応が強く言われる

３） 「近隣住民との対応」の内容

・ クレーム対応 6 人

・ 工事に対して理解を得れないときの対応 4 人

・ 振動、騒音、家の出入りに対する苦情対応 3 人

・ どのように話を進めていいかわからない

・ 施工日の調整

・ 工事内容の周知に関して、留守の方が多く、地元説明会の開催だけでなく、看板、回覧板を利用した

・ 通行止めの説明

・ 現場近くに住むおばあさんに毎日あいさつ行くこと

・ 工事開始前のPR
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４） 「その他」の内容

・ 工事渋滞で通行車からどなられたり、その場で停車し、動いてくれなかった 2 人

・ 社内での原価管理

<問８>今回の研修はいかがでしたか

１） 大変よかった 6

２） よかった 25

３） よくなかった 1

・後輩の教育に役立った

・座席が講師に対して反対方向の

ため、参加したくなくなるので、

改善してほしい

<問９>研修の時間はいかがでしたか

１） ちょうど良い 24

２） 短い 1

３） 長い 7
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<問１０>このような研修について意見をお聞かせ下さい

（他にもっと受けてみたい研修内容でもかまいません）

・ 自分よりずっと若い人に研修参加させればよかったと思った 2 人

・ 参加に年齢制限を設けるべき 2 人

・ 講師の体験談がありおもしろかった 2 人

・ 資料の中身が満足できるものであった

・ 人前で発表するいい機会だった

・ 例題の写真だけでもカラーにしていただけると、回答がより考えやすくなる

・ 大変勉強になった

・ 発言する機会が多いのがよかった

・ 発表が多い

・ ビデオの内容が一昔前なので今の建設業の状況にあっておらず、違和感を感じる

・ 講習内容を更新してほしい
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